



游客在兴安盟阿尔山市冰雪节上驾驶雪地摩托车，享受冬日冰雪乐趣  
王晓博 摄



在呼伦贝尔市陈巴尔虎旗莫尔格勒河景区开展的“天天那达慕”上，雪地射箭精彩上演 李新军 摄



编者按

凛冬风起，雪落北疆。内蒙古巧借冰雪资源禀赋，将“冷资源”转化为“热经济”，奏响冬日文旅融合发展新乐章。从呼和浩特的“五位一体”冰雪体验，到兴安盟的趣味雪上项目，再到呼伦贝尔三大冰雪盛会的轮番登场，159项特色活动、17条精品线路串联起林海雪原的壮阔与民俗风情的豪迈。

更有取暖站、姜茶热饮等六项暖心服务，让游客在冰天雪地间感受北疆温度。冰雪内蒙古，正以银装素裹的盛景、热情周到的服务，邀八方来客共赴冬日之约，见证“冷”冰雪进发的“热”活力。



赤峰市道  
谷南山滑雪场  
人气十足  
李富 摄

# 这个冬天，内蒙古“热”力全开



在通辽市第五届冰雪嘉年华活动中，拉圈接力赛受关注 鲍庆胜 摄

随着冰雪季的到来，内蒙古正将广袤的“冷资源”转化为澎湃的“热经济”。全区以战略布局与创新实践，让冰雪资源焕发出全新的产业活力。

在呼和浩特市马鬃山滑雪场，滑雪爱好者驰骋在皑皑白雪间，尽享冰雪运动的激情与乐趣。本届冰雪季，呼和浩特市推出300余项特色活动，构建“冰雪+文化+体育+商业+科技”五位一体的体验格局。精心设计的七大主题旅行线路，让游客能够深度体验这座城市的冬季魅力。同时，通过发放200万元餐饮消费券等惠民举措，让冰雪之乐真正惠及每一位市民与远道而来的客人。

在兴安盟阿尔山市，边陲小城冰雪热持续升温。游客在此不仅能观赏雪原赛马的壮阔场面，更能亲身驾驭雪地摩托、参与多样趣味雪上项目，欢声笑语让冬日的

严寒悄然消散。当地通过“冰雪+”“赛事+”“文旅+”等创新融合模式，持续优化旅游产品与服务体系，满足从专业竞技到大众休闲的多元化需求。

呼伦贝尔市的冬季正迎来年度盛会的高潮。第二十一届内蒙古自治区冰雪那达慕、内蒙古冰雪英雄会、第二十二届中国·满洲里中俄蒙国际冰雪节三大盛会将相继登场，传统民俗的豪迈、现代竞技的热血与国际风情的浪漫在此完美交融。整个冰雪季，69项特色文旅活动将陆续呈现，让草原的冬日热情持久绽放。

今冬，内蒙古推出159项特色活动，精心构建“一地一特色、月月有精彩、全域皆可游”的冬季旅游格局。近期发布的17条冰雪体育旅游精品线路，覆盖7个盟市，巧妙串联起林海雪原、温泉火山、黄河湿地等壮丽景观，为游客提供了“运动中

赏雪、赏雪中品美食”的理想出行选择。

在提升游客体验方面，内蒙古创新推出六项托底服务：从“温暖服务”的贴心取暖站到“暖心服务”的姜茶热饮；从“便民服务”的御寒物资点到贯穿旅程的“微笑服务”；从保障设施与信号的“全面升级”到体现包容的“柔性执法”。这套精细化服务体系从细微处着手，确保每一位游客在冰天雪地中都能感受到北疆特有的温暖。

当雪板掠过清晨第一缕阳光，当冰雕映亮草原深邃的夜空，内蒙古的冰雪之美已超越季节，升华为发展动能与人文温度交融的生动篇章。这里，每一片雪花都寄托着创新的愿景，每一次相遇都传递着草原的深情。冰雪内蒙古，正以开阔的胸怀，诚邀八方宾客共赴这场冬日之约，在银装素裹中聆听发展的强音，在玉砌冰雕间体验北疆无尽的热情。（据《内蒙古日报》）



白雪覆盖下的根河市美轮美奂 李新军 摄